
Felbecsülhetetlen 
értékű szerződés 

Kelt Moszkvában 1948 évi február 18-án két-két ma-
gyar és orosznyelvű példányban azzal, hogy mind-
két szöveg egyformán hiteles. A Szovjetunió és 

Magyarország húsz eve megkötött barátsági, együttműkö-
dési és kölrsönös segélynyújtási szerződésének — amely 
most megújításra kerül — ez a zárómondata. 

Ez a szerződés áj nemzetközi státust jelentett Ma-
gyarországnak: forma szerint is beléptünk vele az egyen-
jogú, szabad nemzetek nagy családjába. A leggyőzotl úri 
Magyarország helyett megjelent a világ porondján a 
Szovjetunióval szövetséges népi Magyarország, amelynek 
szabadságát, függetlenségét, határainak sérthetetlenségét 
az első szocialista nagyhatalom garantálta. 

Az a Magyarország kötött barátsági szerződést a 
szocialista Szovjetunióval, amely éppen a döntő ütközetet 
vívta levitézlet uraival, hogy a kapitalista út helyett a 
néptömegek felemelkedését szolgáló szocialista utat vá-
lassza. A nép és urad. a ki zsákmányol tak és a haszonél-
vezők évszázados perében a nép győzött A magyar— 
szovjet szerződésnek felbecsülhetetlen szerepe volt abban, 
hogy ezt a győzelmet — a tőkés világ hatalmas nemzet-
közi nyomása ellenére — a magyar nép megtarthatta és 
gyümölcsöztetni tudta felemelkedése érdekében. Egy ma-
gára hagyott elszigetelt, tízmilliós ország nem lett volna 
képes lerakni a szocializmus alapjait. Ehhez nélkülöz-
hetetlen volt s Szovjetunió segítsége, amely egyaránt meg-
nyilvánult a népgazdaság építésében, mind a kultúra, a 
tudomány új magaslatainak meghódításában. 

Joggal elmondhatjuk tehát, hogy a magyar-szovjet 
barátsági szerződés megkötése hazánk felszabadulásának 
betetőzése v o l t 

Ez a szerződés és a barátság, amit kifejezésre juttat, 
egyike fejlődésünk legfontosabb ösztönzőinek. Tapasztal-
hattuk, hogy a Szovjetunióra mindenkor számíthatunk, 
nemcsak eredményeink és sikereink periódusában, hanem 
akkor is, amikor villámok csapkodtak a horizonton. Ha-
zánk nemzetközi tekintélye megnövekedett és szilárd. 
Ebben döntő része van, hogy a Magyar Szocialista Mun-
káspárt elvi alapokon álló politikájának megfelelően, ma 
is, éppúgy mint tegnap, egész népünk ügyének tekinti 
barátságunk szilárdítását a Szovjetunióval. 

összefogásunk a Szovjetunióval, a szocialista közös-
ség országaival kihat a nemzetközi helyzet alakulására 
is és ez szuverenitásunknak, államrendünk sérthetetlen-
ségének egyik legfonotsabb garanciája. 

A két ország kaocsolatainak lendületes fejlődése az 
elmúlt esztendőkben életünk minden területét áthatotta. 
A magyar—szovjet hosszú lejáratú és éves megállapodá-
sok népgazdaságunk egészséges, tervszerű fejlődésének, az 
életszínvonal emelésének fontos alapját képezik. Növekvő 
nyersanyag-behozatalunk több mint 50 százaléka érkezik 
a Szovjetunióból, s e szállítmányok elengedhetetlenek 
fejlődő iparunk ellátásához, a lakosság foglalkoztatásához. 
A magyar export legfontosabb termékei gépipari cikkek, 
amelyek a szovjet népgazdaság fontos szükségleteit elé-
gítik Jtí. A harmadik ötéves tervben 200 különféle gyü-
mölcs- és zöldségfeldolgozó konzervgyári vonalat. 100 
univerzális baromfifeldolgozó-sort, 90 saitgyárat, auto-
mata célgépsorokat, híradástechnikai berendezéseket, autó. 
buszokat szerszámgépeket laboratóriumi felszereléseket; 
szállítunk a Szovjetuniónak. 

Különösen meggyorsította a gazdasági kapcsolatok 
fejlődését több kétoldalú megállapodás. Ilyen például a 
magyar—szovjet timföld—alumínium-egyezmény, amety 
lehetőséget nyújt bauxitkincsünk fokozott és gyorsabb 
hasznosítására, a Szovjetuniónak pedig arra, hogy a 
visszaszállított alumínium értékében világpiaci áron, szá-
mottevő mennyiségű, a volgai nagy vízilépcsőkből szár-
mazó elektromos energiát exportáljon Magyarországnak. 

Igen előnyösen a'akul a magyar—szovjet műszaki és 
tudományos együttműködés. A Szovjetunió — amely va-
lamennyi tudományos és technikai ágazat fejlesztésében 
lépést tart a nemzetközi fejlődéssel vagy éppenséggel an-
nak élvonalában halad — értékes tapasztalataival hozzá-
segít bennünket ahhoz, hogy viszonylag gyorsan és feles-
leges áldozatok nélkül fejlesszük a hazai adottsága'knak 
legmegfelelőbb ágazatokat Közismert dolog például, 
hogy gazdasági erőforrásaink nem teszik lehetővé az 
atomerőművek építésével járó költséges kísérleti kutató-
munkát. Pedig ilyen erőművekre szükség van: hazánkban 
évente átlagosan 7—9 százalékkal nő a villamosenergia-
igény. A kormányközi megállapodás értelmében orszá-
gunkban is megkezdődhet az atomenergia békés célú fel-
használása a népgazdaság szükségleteinek kielégítésére. 
Az 1975-re szovjet segítséggel üzembe helyezendő kor-
szerű 800 megawatt összkapacitású atomerőmű jelentős 
mértékben hozzájárul helyzetünk javításához és elősegíti 
az ipar további fejlődéséti 

Rubelben vagy forintban egyaránt nehéz kifejezni a 
kulturális kapcsolatok hasznosságát. Évről évre nagyobb 
számú kedves szovjet vendéget köszönthetünk országunk-
ban. s mind tobb hazánkfia látogat Moszkvába. Ijenin-
grádba, s a többi szovjet nagyvárosba Százezrek tanul-
nak oroszul, hogy a szovjet tudományos és műszaki mű-
veket. az orosz irodalmat eredetiben tanulmányozzák, 
vagy egyszerűen azért, hogy könnyebben szót értsenek 
ottani barátainkkal. A Szovjetunióban orosz nyelven 
évente óriási példányszámban látnak napvilágot magyar 
szerzők művei. E művek a szovjet kulturális élet nagy 
véráramába kapcsolódva sok új barátot szereznek ha-
zánknak. 

Nem felejthetjük': a Szovjetunió volt az első ország, 
amely a párizsi békeszerződések megkötése után 
a szabad és független Magyarországgal barátsági 

és együttműködési megállapodást >'rt alá. Az akkori kö-
rülmények mások voltak, mint a mostaniak. A két évti-
zedes fejlődés, a világban történt változások tovább nö-
velték a szovjet ország súlyát és hatását az egész vilá-
gon. Hazánk akkor még csupán az első lépéseket tette a 
szocialista fejlődés útján. Ma két testvéri szocialista or-
szág újítja meg a barátsági, együttműködési szerződést, 
amelyet a teljes egyenjogúság, a szocialista internacio-
nalizmus hat áti 

Történelmi mértékkel mérve talán nem nagy idő az. 
ami 1948 tavasza, első szerződésünk megkötése óta eltelt. 
Mégis bebizonyítja, hogy a magyar—szovjet barátság ki-
állta az élet próbáját: ezért üdvözli egész népünk öröm-
mel sz új szerződés megkötését, s -az erre az alkalomra 
hazánkba érkező kedves szovjet vendégeinket. 
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Ma érkezik hazánkba 
a szovjet párt-

ás kormányküldöttség 
A Magyar Szocialista Munkáspárt Köz-

ponti Bizottságának és a magyar forra-
dalmi munkás-paraszt kormánynak a 
meghívására szerdán hivatalos baráti lá-
togatásra Magyarországra érkezik a 
Szovjetunió párt- és kormányküldöttsége. 
A küldöttséget L. I. Brezsnyev, a Szov-
jetunió Kommunista Pártja Központi Bi-
zottságának főtitkára vezeti. Tagjai: A. 
N. Koszigin, az SZKP Politikai Bizottsá-
gának tagja, a Minisztertanács elnöke, A. 
A. Gromiko, az SZKP KB tagja, külügy-
miniszter, K. V. Ruszakov az SZKP KB 
revíziós bizottságának tagja, a KB osz-

tályvezető-helyettese, T. P. Januskovsz-
kaja, az SZKP KB revíziós bizottságának 
tagja, a Közoktatási és Tudományos Dol-
gozók Szakszervezetének elnöke és F. J. 
Tyitov, az SZKP KB tagja, a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete. 

A látogatás alkalmával aláírják a Ma-
gyar Népköztársaság és a Szovjetunió új 
barátsági, együttműködési és kölcsönös 
segélynyújtási szerződését. A két párt és 
a két kormány képviselői megvitatják a 
magyar—szovjet kapcsolatok továbbfej-
lesztésének kérdéseit és a jelenlegi nem-
zetközi helyzet legfontosabb problémáit. 

Sok űj lehetőség 
kapcsolataink bővítésére 
A szovjet kormányküldöttség sajtótájékoztatója 

A V. A. Kirillinnek, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa 
elnökhelyettesének vezetésé-
vel hazánkban tartózkodó 
szovjet kormányküldöttség 
kedden délelőtt sajtótájékos-
tatót tartott a Magyar Új-
ságírók Országos Szövetsé-
gének székházában. Ott volt 
a küldöttség további két tag-
ja, M. A. Lavrentyev aka-
démikus, a Szovjetunió Tu-
dományos Akadémiájának 
alelnöke és B. B. Jegorov 

űrhajósorvos, a Szovjetunió 
Hőse. Részt vett a sajtófo-
gadáson dr. Kiss Árpád mi-
niszter, az Országos Műszaki 
Fejlesztési Bizottság elnö-

- k e is. 
V. A. Kirillm elmondta, 

hogy bízik benne, a kor-
máhyküldöttség mostani lá-
togatása hozzájárul majd a 
két ország tudományos és 
műszaki együttműködésének 
további fejlesztéséhez. Erre 
(számos tudományterületen 

megvan a lehetőség, így min-
denekelőtt a matematikai, a 
fizikai, a kémiai, az élettani 
és a földtani kutatások te-
rén, de az iparban is, főleg 
a műszergyártásban, a vegy-
iparban. az energia iparban 
és a gépipar számos ágaza-
tában. 

Az együttműködés további 
bővítése — mondotta a Szov-
jetunió Minisztertanácsának 
elnökhelyettese — mindkét 
ország számára előnyös lesz. 

A szovjet tudomány 
a világ élvonalában 

M. A. Lavrentyev 
előadása 
Szegeden 

A szovjet tudomány és 
technika jubileumi kiállítása 
alkalmából Magyarországon 
tartózkodó szovjet tudósok 
közül tegnap délután M. A. 
Lavrentyev akadémikus, a 
Szovjet Tudományos Akadé-
mia alelnöke, a szibériai 
részleg elnöke látogatott 
Szegedre. A 6zovjet tudóst 
dr. Bátyai Jenő, a Műszaki 
és Természettudományi 
Egyesületek Szövetsége 
Csongrád megyei szervezeté-
nek műszaki titkára kísére-
tében a Szegedi Akadémiai 
Bizottság székházában Budó pestre. 
Ágoston akadémikus, tan- Lavrentyev _ __ 
székvezető egyetemi tanár, előadásában a szovjet tudo- 1945-ben vált"viiágossá "hogy 
a Magyar Tudományos Aka- mány fejlődésének három 
démia szegedi központjának szakaszánál időzött: a szov-
vezetője, Márta Ferenc jet hatalom első éveinél, a 
egyetemi tanár, a József At- második világháborút kö-
tila Tudományegyetem rek- vető éveknél és napjaink-
tora és Szőkefalvi Nagy nál. Külön emlékezett meg 

(Somogylné felv.) 
K é p ü n k ö n balról J o b b r a : Budó Ágoston, M. A. Lavren tyev 

és Szőkefalvi Nagy Bé la 

majd visszautazott Buda- konstruktőrökkel együtt új 
fegyvereket dolgoztak ki, 

akadémikus tökéletesítették a régieket. 
ssá, hogy 

a magfizika és a világűr ku-
tatásának problémái alapve-
tő fontosságúak nemcsak a 
tudományban, hanem a gya-
korlatban, a honvédelem te-

I/RA. A RA OÍVIUTJBIOI " . " " J U VIIUTARICU MEG . . 
Béla akadémikus, egyetemi a párt és kormány rendkí-
tanár fogadta. A fogadáson vüli gondoskodásáról, mely-
jelen volt Siklós János, az nek eredményeként a szov-
MSZMP Csongrád megyei jet tudomány a világ élvo-
bizottságának titkára. A ba- nalába került. Az első öt-
ráti hangulatú eszmecsere éves tervek időszakát az 
után Lavrentyev akadémi- ipar, a nehézipar óriási ará-
kus a székház előadóterme- nyú fejlesztése jellemezte: 
ben élénk érdeklődéssel kí- hatalmas eszközöket fordí-
sért előadást tartott A szov- tottak az Urál iparának 
jet tudomány fejlődésének megerősítésére — mondotta, 
fő szakaszai címmel szegedi — Ekkor létesült a Kuz-
akadémikusok. egyetemi ta- nyecki-medencében, Nyu-
nárok, kutatók, a város tu- gat-Szibériában az új ko-
dományos életének több hászati központi A tudo-
képviselője részvételével. A mány erőfeszítései az ipar-
szovjet tudós az előadás ban jelentős szerepet ját-
után városnéző sétára in 

Szocialista országok 
kormány-

képviselőinek 
tanácskozása 

Kedden a jugoszláv fővá-
rosban folytatódott a szo-
cialista országok kormány-
képviselőinek tanácskozása 
az arab országokkal való 
gazdasági együttműködésről. 
A konzultatív jellegű tanács-
kozáson, amely hétfőn nyílt 
meg, Bulgária, Csehszlová-
kia, Jugoszlávia, Lengyelor-
szág, Magyarország, a Né-
met Demokratikus Köztársa-
ság, Románia és a Szovjet-
unió képviselői vannak je-
len. Valamennyi ország kül-
döttségét miniszterelnök-he-
lyettesek vezetik. Hazánk 
delegációjának vezetője dr. 
Tímár Mátyás, a Miniszter-
tanács elnökhelyettese. 

Kiro Gligorov, a Jugo-
szláv Szövetségi Végrehajtó 
Tanács elnökhelyettese, a 
belgrádi tanácskozáson részt 
vevő jugoszláv delegáció ve-
zetője felkereste szálláshe-
lyén dr. Tímár Mátyást, a 
magyar küldöttség vezetőjét. 
A találkozón Marjai József, 
a Magyar Népköztársaság 
belgrádi nagykövete is je-
len volt. (MTI) 

NDK-küldöttség 
utazik Bulgáriába 
Walter Ulbrichtnak, a Né-

met Szocialista Egységpárt 
Központi Bizottsága első tit-
kárának, az Államtanács el-
nökének és Willi Stophnak, 
a Német Szocialista Egység-
párt Politikai Bizottsága 
tagjának, a Német Demok-
ratikus Köztársaság Minisz-
tertanácsa elnökének vezeté-
sével ma, szerdán Bulgáriá-
ba érkezik az NDK párt- és 
kormányküldöttsége, hogy 
megkössék a két ország ba-
rátsági, együttműködési és 
kölcsönös segélynyújtási szer-
ződéséti 

Tyereskova 
Rómában 

Valentyina Nyikolajeva-
Tyereskova szovjet űrhajós-
nő kedden Rómába érkezett. 
Giancarlo Pajetta, az Olasz 
Kommunista Párt vezetőségi 
tagja és a párt más vezetői, 
Pietro Secchia, az olasz sze-
nátus elnökhelyettese, Kuz-
nyecov, a Szovjetunió ideig-
lenes római ügyvivője, a 
társadalmi élet képviselői és 
újságírók fogadták Tyeres-
kovát a repülőtéren. 

A szovjet űrhajósnő kör-
utazást tesz Olaszországban. 

Hazautazott 
a szovjet kormányküldöttség 

Kedden kora délután hazautazott „A szovjet tudo-
mány és technika 50 éve" kiállítás megnyitására hazánk-
ba érkezett kormányküldöttség két tagja. V. A. Kirillin, 
a Szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, a de-' 
legáció vezetője, és B. B. Jegorov űrhajós-orvos, a Szov-
jetunió Hőse. 

Búcsúztatásukra a Ferihegyi repülőtéren megjelent 
dr. Ajtai Miklós, a Minisztertanács elnökhelyettese, dr. 
Kiss Árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bi-

szottak a második világhá- zottság elnöke és dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter 
dúlt, este az MTESZ klub- ború idején: a tudósok, ka- Jelen volt F. J. Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykö-
iában fogadáson vett részt, tonai szakemberekkel és vete is. 


